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Versenyen hívül.
Debreczen, jun. 24.

A magyar városok polgármesterei 
hétfőn kongresszust tartottak Hódmező­
vásárhelyen. Az a láz, amely újabban 
minden állami vagy társadalmi szer­
vezetet az időnkénti tanácskozásokra 
ösztönöz, a városok beléletébe is el­
hatolt. A városok választott fejei ta­
nácsra gyűltek össze, hogy megbe­
széljék mindazt, amivel a városok er­
kölcsi és gazdasági erejét f. jleszteni, 
erösbiteni lehet. Nemes és szép törek­
vés az, ha a polgárság érdekeinek istá 
polására minden módot, alkalmat, sőt 
divatot felhasználnak.

Ebből a szempontból örömmel 
üdvözöltük volna a polgármestereknek 
ezt a gyülekezetét, mert Debreczen 
város podesztája is ott volt a kong­
resszuson s igy ő is bizonyára Deb­
reczen város fejlesztésére fordította 
volna azt, amit kartársai előadásából 
megjegyzett magának, ha . . . Nos, 
igen, ha az aradi polgármester elő 
nem állott volna azon a kongresszu­
son egy inditványnyal, a mely meg­
akarta értetni a városokkal, hogy ösz- 
sze kell tartaniok és nem szabad ver­
senyezniük egymással.

Amennyire mi ismerjük Debrecen 
város polgármesterét, — és sajnos na­
gyon ismerjük — ha semmi egyebet 
nem is jegyeit meg magának a kong­
resszus eseményeiből, aradi kollégá­
jának intő szózatát bizonyára megér­
tette és amennyire az ö eddigi műkö­
déséből következtetni tudunk, bátran 
megjőve dőlhetjük, hogy az intő szava­
kat rendületlenül követni fogja. Ez pe­
dig azt jelenti, hogy Debreczen to­
vábbra is pangani fog,» a maradiság 
patinája fogja bevonni ezt a várost, 
— mert azt maga Kovács József sem 
fogja tagadni, hogy a „Ne versenyez­
zünk 1“ cimü polgármesteri enciklika 
nem Debreczenre vonatkozik, vagy 
legalább is olyan értelemben nem, 
hogy Debreczen „haladása" (?!) bár­
melyik város rovására történt legyen.

leforgásával. Szeged, Arad, Temesvár, 
Kolozsvár, Nagyvárad, Kassa, Győr, 
Pozsony és még sok város, mind 
előtte áll Debreczennek, holott alig 
van város, a hol a terveknek, az 
eszméknek kiviteléhez szükséges leg­
főbb eszköz, a pénz megvolna, mint 
éppen Debreczenben. — De ahhoz, 
hogy ezt a legfőbb eszközt, a pénzt, 
okosan használni tudja egy város, 
ahhoz egy nagyszabású, széles lát- 
körü vezető kell, a kinek agyában 
megteremnek a tervek, az ötletek, az 
eszmék. Debreczen mostani polgár- 
mestere azonban a fejére szorítja azt 
a bizonyos jó öreg debreczeni vas­
kalapot, amely alól a tervek, az ötle­
tek, az eszmék még akkor sem tud­
nának szabad szárnyra kelni, ha vol­
nának.

Nem hiába nem hallottunk a vá­
sárhelyi kongresszuson a mi podesz- 
tánkról. Talán érezte is, hogy ö Deb- 
reczennel olyan ártatlan területet kép­
visel ott, amelynek ősi jelszava, hogy: 
„Versenyen kívül!“, mert a haladás­
ban Debreczen már régesrégen elvből 
nem versenyez más városokkal.

Savanya a szőlő!
Nem lesz sürgősség.

A képviselőház ülése.
A képviselőház mai ülését szenzációs 

esemény tette izgalmassá. A tanácskozási 
idő közepe táján Ugrón Gábor benyúj­
totta a sürgősségi indítványt, de né­
hány pere múlva felrohant az elnöki emel­
vényre és ősszetépte az ivet. A képvise­
lők csodálkoztak, de a rejtélyt csakhamar 
megoldotta Wekerle miniszterelnök, aki 
hosszabb beszédben tudtára adta a Ház 
nak, hogy neki nem kell a sürgősség.

A miniszterelnök azzal okolta meg 
álláspontját, hogy nem szeretné, ha a 
sürgősség kimondásából az osztrák parla­
menthez való alkalmazkodását magyaráz 
nák ki. A valóság ezzel szemben az, hogy 
a tiz órás üléseket sem lehetne jobban 
kihasználni, mint a mostani öt órásakat, 
mert naponkint tiz órán át lehetne a Há-

I mány, mint a mádi izraelita. Ezt persze 
! kényelmetlen bevallani és Wekerle ezért 
inkább a hazafit játsza.

Részletes tudósításunk az ülésről itt 
következik :

Az ülést Justb Gyula elnök pontban 
tiz órakor nyitotta mag.

Thorotzkay Miklós gróf jegyző fel­
olvasta az interpellációs könyvet, melyben 
két uj bejegyzés van. Nagy Györgyé a 
paksi választás ős Zanella R kárdó a fiu­
meiek és az államvasutak közti raktárbér­
let felmondása dolgában. De maradt mára 
a múlt interpellációs napról is csomó be- 

i jegyzés.
A nemzetiségiek a szeszadó ellen.

A szeszadójavaslat ellen Suciu János 
beszélt elsőnek. Nagy figyelmetlenség köz­
ben fejtegette, hogy a javaslat valóságos 
katasztrófát jelent a kis exisztenoiákra 
nézve s éppen ezért nem fogadhatja el. 
Utána Bánj min János beszélt horvátul. 
Majd Grahovác Mirkó szólalt fel.

A kisüstösök védelme.
, A napirend bar nádik szónoka Bozóky 

Árpád volt, aki a kisüstösöket vette vé­
delmébe, Wekerle szerint ezek elpusztul­
nak. Nem érti, miért Ítélték őket halálra. 
Valamennyi szegény ember. Egy liter gyü­
mölcspálinka kifőzési költsége 70—80 fil­
lérbe kerül, igy hát nem igen érdemes 
vállalkozás ez. Ha nagy környéknek egy 
üstje lesz. a szállítási költség megeszi a 
hasznot. Hosszasan fejtegeti, hogy a ter­
vezett adóemelés lehetetlenné teszi a kis­
gazdának a pálinkafőzést.

Szómegvonás mindenfele.
Elnök : Figyelmezteti, ne tartson 

szüneteket.
Nagy György: Egy korty levegőt 

csak szivbat 1
Bozóky Árpád : Kunszentmártonban 

egy kisüstös van már most is.
Halász Lajos : A többi meghalt ?
Bozóky Árpád: Az átmeneti kor­

mány programmjában szó sem volt az 
adóemelésről. Ha a koalíció egy tagja is 
megmondta volna a választóknak, kiverték 
volna a kerületéből.

Mezőfy Vilmos : Akkor ma nem kér­
nének sürgősséget 1

Bozóky Árpád: Még a tandíj eltör­
lése is káros a szegény népre.

Elnök: Másodszor is figyelmezteti, 
hogy maradjon a tárgynál.

Bozóky Árpád: Nem akar vitatkozni 
az elnökkel . . .

Halász Lajos: Ezt próbáld csak 1 
(Nagy derültség.)

Bozóky Árpád : A tandijemelés . . . 
Elnök: Megvonja tőle a szót. (Nagy

1848-ban Debreczen volt az or­
szág első vidéki városa. Az eltelt hat­
van esztendő alatt Debreczen annyit zat határozatképes számban együtt tar
sem haladt, mint a többi város tiz év I tani s igy ott lenne a sürgősségei a kor zaj.
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Farkasházy Zsigmond : Itt már nem 
tűrik a magyar szót l

Elnök : Rendreutaaitja.
Zagoráoz István horvátul beszél. Be­

széde közben a képviselők hangosan dis-
kurálnak. , , . .

Elnök : Csendet kérek 1 .
Markos Gyula : Úgy sem értjük. 
Elnök: RendreuUsitja Markost. 
Zagoráoz után Pilisy István jelent­

kezet szólásra. . , . _
Az elnök — úgymond — tulszigo- 

ruan kezdte Bózókyval szemben a házsza 
bál,okai. (Zaj.) ügy 1411», hogy a kor- 
mány ezzel a meg nem engedhető szigor­
ral akarja keresztül erőszakolni a javasla­
tot. (Nagy zaj.)

Wekerle felszólal.
Elnök : Erélyesen válaszol Pilisy ki­

jelentéseire. A balpárt extra elbánáskén 
vindikálta a házszabályokat. (Éljenzés) 
Visszautasítja Pilisi niszinuacioját. Egy 
formán szigorú a Ház minden

Ugrón Gábor az elnöki asztalhoz sietette 
beadta a sürgősségi javaslatot. Míg telt 
el azonban nehány pere Ugrón Gábor, hír 
télén felugrott az elnöki emelvényre, visz- 
szavette a javaslatot és darabokra tepte

A sürgősséget visszavonták
Erre a különös jelenetre hatalmas 

lárma keletkezett. A néppárti képviselők 
és több függetlenségiek közül is sokan a 
terem közepére rohantak s hangos szóval 
főlvilágositáaokat kértek. Az elnök rendre 
utasítja a képviselőket sósak nagy sokura
ér véget a zaj. , , „ , ,,

Ezután Bakovszky István foglalta
el az elnöki széket, Nagy Görgy folszó 
,'alásai ugyancsak kárba vesztek, mert az 
elnök tőle, majd későbben Thoroczkaytól 
megvonta a szót.

Az ülés vége fele Ugrón Gábor visz- 
szavonta a sürgősségi indítványt, amiről 
Wekerle Sándor miniszterelnök különben 
igy nyilatkozott.

Én semmiesetre nem kívánom a

kívánja, hogy" szólásra senki sem jelent 
kezeit 8 igy a vitát bezárja. Hoitsy Pál 
előadó rövid felszólalása után Wekerle 
Sándor miniszterelnök szól : Röviden vá­
laszolni kíván a felhangzott el len vető 
sekre. A benyújtott határozati javaslatok 
közül többet akceptálni kiváa a miniszter- 
olriök»

Csányi Sándor indítványát többek 
között elfogadhatónak tartja, egy bizonyos 
mértékig azonban e célból még módosí­
tást kíván ajánlani. Egyébként majd a 
részleteknél még vissza fog térni az el­
fogadható módosításokra. (Helyeslés )

Elnök megjegyzi, hogy Csányi Sán­
dor visszavonta határozati javaslatát.. Ez 
után megállapítja az elnök, hogy kiket 
illet meg a zárszó. ,

Sorrend szerint elsőnek Roics Milán 
beszél horvátul a zárszó jogán.

Utána Farkasházy Zsigmond ól a 
zárszóval. Hangoztatja, hogy ez a javas­
lat a kis emberek ellen irányul. Kéri ha­
tározati javaslatának elfogadásit.

Amig Farkasházy Boross Jánossal 
polemizált igen heves tenorban, addig

gadta az ajánlatot s úgy határozott, hogy 
a ház vétel ügyét e hó végén tartandó 
közgyűlés elé fogják terjeszteni, sőt a 
közgyűlés tárgysorozatába ezt a pontot 
már be is foglalták.

Annál érdekesebb ez a fordulat, a 
mely tegnap a Stencinger ház vétele 
ügyében beállott

A ház egyik tulajdonosa, Sencinger 
Károly ugyanis beadványt intézett a ta­
nácshoz, amelyben kijelenti, hogy 220 ezer 
koronán alul nem adja el a házat.

A tanács most abban a kényelmet­
len helyzetben van, hogy a'júniusi köz­
gyűlés elé nem terjeszti a névszerinti sza­
vazást. A tulajdonos licitálása egyébként 
igen kellemetlen hatást keltett s általános 
a vélemény a tanács tagjai között, hogy 
ezek után a kisajatitási eljárást feltétlen 
meg kell indítani és hogy az rövid idő 

. (alatt meg is fog történni,
hogy a Ház szombatig amúgy is letár-1 ========

SÄÄ ? Szerencsétlenül járt utazd.gősséget tuntnával elintézendő ügynek te |w *
kintettók. Kisebb interpellációs ügyek el­
intézésével az ülés három órakor végétért.

Mi van a Stenczinyer házzal 7
Fölemelték a ház árát.

Kétss&zhussezer koronára taksálják
Csak nemrégiben irtuk a jog és 

pénzügyi bizottság üléséből azt, a városra 
nézve mindenképpen örvendetes hirt, hogy 
özv. Stencinger Károlynő, a Piac-utca 12 
számú ház tulajdonosa, ajánlatot adott be 
a városhoz, amely den 205 ezer koronára 
taksálta a házát és megvételre ajánlotta 
a városnak.

A tanács, mint azt megírtuk, elfo-

Belezuhant a Tiszába.

Hazaszállították Dabreozenbe.
Egy debreczeni jó hírnevű gyár uta­

zójával tegnapelőtt sajnálatos szerencsét­
lenség történt. Üzleti körutazása alkalmá­
ból beleesett a Tiszába, ahol egy a fo­
lyóba vert cölöphöz vágódott és súlyos 
sérüléseket szenvedett.

Fáik Antal a szerencsétlenül járt 
utazó, aki a Fáik Ármin ós Társa debre- 
czeni kefegyáros alkalmazottja. Egy hét­
tel ezelőtt távozott el Dabreozenből a 
Tiszavidékre.

Szerencsétlensége Tiszakürt község 
közelében történt. Mikor a községbe akart 
menni, a Tiszán kelleti átmennie. Az át-

Mohamedán nőkről
Irta: Várnai lenó.

Ha valamire elmondhatjuk, hogy terra 
Incognita, úgy a mohamedán nő ős annak 
lelki világa az, mely méltán annak ne­
vezhető, mert más vailésuak előtt elzárt, 
ismeretlen világ ez, hova nem pillanthat 
be senki idegen.

Úgyszólván Iá*ni sem lehet őket soha 
mert a tőrök nők tudvalevőleg tető ől tál-’, 
pig lefátyolozva jelennek meg az utcán s 
a rajtuk levő bő Bulvár még a termetüket 
is elfedi a profan férfiszemek elől.

Egyet mást csak mohamedán ember­
től tudhatnánk meg róluk, de hát nagy 
sértés számba menne, ha feleségük, csa­
ládjuk hogyléte iránt érdeklődnénk, mitől 
a viszonyokkal jártas ember tartózkodik 
is. Másrészt lehet valaai hosszú évek 
óta még oly jó barátságban mohamedá­
nokkal, nincs rá eset, hogy házukhoz meg­
hívják. A törököknél a férfiak kizárólagos 
találkozóhelye a kávóház. Jó magam is 
éveket töltöttem közöttük anélkül, hogy 
török nővel valaha is beszéltem volna. 
Egyetlen egyszer volt csak alkalmam né­
hányat fátyol nekül láthatni. 

Uev történt, hogy egy Szalonikibon a háziasszonyt és két leányát. Előbb fólén- 
élő magyar család az idegenek negyedé- ken körülnéztek, vájjon c®aku£y®“ ÍVQ* 
bői a törők városrészbe költözött át. Is csen-e férfi a háznál, azután ledobták a 
merve a törők nők szokását, hogy az uj- Ualvárt fátyolt, e,ih.e'yezkedtek aak,|Vehr^e“ 
szomszédasszonyt, az ugyanazon utcában s a székeken, törokösen magú
lakók az első pénteken meglátogatják, lábaikat. n 4-u, fiatal
arra kértem o család nőtagjait, ho^y a őt idősebb volt köztük, három fiatal,
török nők látogatnak idelyére bujtassa Hajuk, körmeik vörösre festve. Jól táplált 
nak el engem fogadó szobájukban. arcok, nagy fekete szemekkel s a tiatalab-

Uky is töri ént. A várt péntek dél- bak arcbőre csodásán szép volt. Nem m 
után elérkezett. E*-y ablakmélyedés előtt dóm, hogy ez az általuk is oly nagyon 
állott egy nagy hmas kerevet, mely mö kedvelt kozmetikának, vagy annaK ko* 
göit függöny volt. E mögé bujtatott en- vetkezménye-e,* hogy arcuk a fátyollal ai 
gem a ház asszonya. landoan védve van ? , ,, 0n

— Három óra lehetett, midőn egy Rendes nyugati szabású derék von 
tiz évesnek látszó leánygyermek jött a rajtuk, s a fiatalabbak fűzve voltak, 
házba s azt kérdezte a háziasszonytól Első dolguk volt, hogy szók nyáj 
törökül: zsebéből dohányszelencét vettek evő s mi-

— Erkek erde var mu? (Van e férfi közben nagy rutinnal cigarettát sodortak 
a háznál ? U rágyújtottak, azt tárgyalták nagy hosz

Miután megnyugtató választ kapott, szadalmasan és unalmasan, hogy milyen 
elment küldőiért. Erre rövidesen megérkez különös is az, hogy a gyaur nők löüeiie 
tek a szomszédasszonyok. Nyolcán voltak, arccal járnak ss utcán. ju„)atlan
fekete salvárt viseltek — olyan ez, mint a Ekkor a háziak az kgt
fejre borított szoknya és — fehér fatyolt. feketekávéval kínálták meg ven 8 ’
Miután jobb kezüket szájuk és homlokuk- akik folyton szerencsét, egészséget xiva 
hoz emelve e mondással; „Vaktiniz hair tak a háziaknak s afölött csodálkozz . 
olszun“ (napod boldog legyen) üdvözölték 1 hogy ezek néhány szót kivéve nem éri«

A fürdőző közönség
AilfcJF eliMélbe t

nesz DOntNOláh 2.75, 3 50, 4.50 tői feljebb, remek kivitelben Maikra és Ilim Zit 
ruhák, Blouzok, Mosó és gyapjú delain, napernyők és Nyári takarók, Harisnyák
olcsó szabott árakban kaphatok női divat
áruházában, Piacz-utcza 24. sz. kőtemplommal szemben.
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kelés itt kompon történik és Fáik Antal 
jg természetesen a kompon kelt át a folyó 
túlsó partjára, ahol a kocsi várta. Amidőn 
a kompról leszállt és a lejtős, síkos partra 
lépett, megcsúszott és háttal visszaesett 
a Tiszába, amely e helyen gyorsabb fo­
lyású és medre igen mély.

Fáik Antal szerencsétlenségéhez hoz­
zájárult az, hogy, amint a partról leesett, 
egy a vízből kiálló cölöphöz vágódott és 
különösen fején s arcán, nagyon súlyos 
sérüléseket szenvedett.

A partonállók nyomban segítségére 
siettek és a vizes és véres utazót szárazra 
vitték ős a reá várakozó kocsin beszállí­
tották a községbe.

A súlyosan megsérült utazó, aki a 
Fáik cég főnökének rokona, tegnap haza­
érkezett Debreozenbe és Széchenyi-utoai 
lakásán gyógykezelteti magát. Kezelő or­
vosa szerint gyógyulásához négy-öt hót 
lefolyása szükséges.

Tündér ujjak munkái.
Évzáró ünnepély és kiállítás a női- 

ipariskolában.

A magyar himzőosztály működése.
A debreczeni szép sikerrel munkál­

kodó nőipariskola holnap, csütörtökön dél 
előtt 9 érakor tartja évzáró ünnepélyét 
Ugyanekkor nyitja meg a munkakíálli- 
tást is, melyben az iskola évi munkájá­
nak eredményét óhajtja megismertetni a 
nagyközönséggel. A munkakiállitás meg­
nyitása az intézet helyiségeiben az évzáró 
ünnepély keretében ünnepélyesen fog tör­
ténni a nőipariskola feliieyelöbizott.”ápa 
elnökének, Veressné Szathmáry Teréz 
úrnőnek, a feliigyelőbizoltság tagjainak, 
az érdeklődő nagyközönségnek és az is­
kola növendékeinek jelenlétében. Ekkor 
osztják ki a jutalomdijakat is.

A nőipariskola munkakiállitása évrő!-

ték és nem beszélték a törők nyel­
vet. Á feketét íesmresölve felálltak, vé­
gig járták a lakást, megtapogatták a bú­
torokat és jórészt taglejtésekkel értésére 
adták a háziasszonynak, hogy adja elő a 
szekrénykulcsokat. Azután kinyitották a 
szekrényeket, megnézegették a ruhákat s 
megtapogatták a fehérneműket. Legjobban 
a falakon volt fényképeket bámulták meg. 
Tudnunk kell. hogy a mohamedánok val­
lásuk azon parancsát, hogy „ne csinálj te 
magadnak faragott képet“, oly szigorúan 
értelmezik, hogy nem festetik és nem 
fényképeztetik le magukat.

A fényképekre ez volt a megjegy­
zésük :

— Sejtén isi. (Ördög munkája.)
Miután m'ndent egekig dicsértek, 

boldogságot, egészséget kívántak a házi­
aknak s ismét lefátyolozva magukat, el­
távoztak.

Intelligenciának, olvasottságnak leg­
kisebb nyomát sem árulták el, sőt inkább 
azt a benyomást tették, hogy lelkűk, 
szellemi eleiük teljesen üres. De bár szó 
kásáikban elütök a müveit nyugat asszo­
nyaitól, egyben mégis hasonlítanak azok­
hoz: ők is kiváncsiak . . .

évre nagyobb közönséget vonz. amely 
gyönyörködve szemléli a növendékek ki­
állított ízléses, szép munkáit; ezek közül 
nem egv a bevégzett, tökéletes mü be­
nyomását teszi a szemlélőre s mutatja az 
iskola és a növendékek folytonos hala­
dását, de egyúttal azt a gondot, szorgal­
mat és fáradságot is. melvet az iskola 
és a növéndékek folytonos haladását. de 
egvuttal ezt a gondot, szorgalmat, és fá 
r*d«ágot is, melvet az iskola szakképzett, 
tanítónői és rajztanárai. élükön Kubek 
Erzsébet igazgatónővel, kifejtenek.

Az iskola felügyelőbizottsága is min­
dent elkövet az intézet feilesz.tése és fel­
virágoztatása érdekében. Ez iskolai évben 
a magas kormány segítségével egy külön 
magyar himzőosztálvt á'litntt. fel, melv 
szépen működik s megrendelésre is sok 
munkát készített, úgyszintén a ruhavarró 
osztály is. E sok megrendelt és elkészített 
munkát, .természetesen, kiállítani nem le­
het ; úgy tekintse tehát a közönség a 
munkakiállitást., mint amely csak egv ré 
szét tartalmazza az iskolai év munkáié 
nak. Jóval több volna, ha a megrendelt 
munkákat is be lehetne az intézetnek mu­
tatnia.

A munkakiállitás csütörtöktől kezdve
naponkint délelőtt 9—12, délután 3—6 
óráig tart vasárnap estig, amikor bezárják 
s azzal együtt az iskolai évet is befejezi az 
intézet. Felhívjuk a munkakiállitásra a 
közönség becses figyelmét.

A csodadoktort kitüntették.
A „mindennapi sebészet“ magán­

tanára.
A hivatalos lap mai számában ez a 

hir jelent meg :
A m. kir. vallás és közoktatásügyi minisz­

ter dr. Wein Manó kórházi főorvosnak, a bu­
dapesti tudományegyetem orvostudományi ka­
rán a „mindennapi sebészet* cimü tanból 
egyetemi magántanárrá történt képesítését jóvá­
hagyólag tudomásul vefte és nevezettet ebben a 
minőségben megerősítette.

Dr Wein Manó neve nem ismeretlen 
a nagy közönség előtt. Ö volt bo’dogult 
Halmos János háziorvosa s az ő taná 
csára vonla vissza Halmos a Polónyi Géza 
ellen emelt vádakat. Azért a politikai op- 
láeióért kapta most meg a borravalót.

Ongyilfiosság a menyasszony ablaka alatt.
Mert nem akarták hozaáadni.

Szerelmi dráma a fővárosban.
Ä fővárosban, mint tudósítónk je­

lenti, megrázó tragédia történt. Mihályi 
István szolgabirósági hivatalnok menyasz- 
szonyának ablaka alatt öngyilkosságot kö­
vetett el s meghalt.

A Lehel-utca 26. számú házban la­
kik Bucsovszky Sándor magántisztviselő, 
aki a Hirsch és Frank vasöntödéjében 
van alkalmazva. Buosovszkynak van egy 
felnőtt leánya, Kornélia, aki jegyben járt 
Mihályi István szolgabirósági hivatal 
nokkaí.

Buosovszkyék a vidéken, ahol még 
rövid idővel ezelőtt laktak, ismerkedtek 
meg Mihályival és Kornélia beleszeretett

a fiúba, aki jó modorú, csinos fiatalem­
ber volt.

Buosovszkyék. amikor látták, hogy ■ 
iatalok vonzalma komo'y természetű be- 
eegyeztek a kötendő frigvbe, mielőtt Bu­

dapestre költöztek. meetar’oUák az eljegy­
zést. de megmondották Mihályinak, há­
zasságra addig ne számítson, amicr olyan 
álláshoz nem jut. amely biztosíték arra, 
íogy családját e' tudja tartani.

Tegnap Mihályi váratlanul Buda­
pestre érkezett Már késő este volt. ami­
tor a Lehel utca 26. számú ház kapuján 
becsengetett és a kaput nyitó házmester­
nek 12 fillért adott.

A mire az felkísérte a második eme­
let 44. sz. alatti lakás elé.

Mihályi itt dörömbölt: belül megkér­
dezték, k' van az ajtó «lőtt ?

— Én vagyok. Mihályi I
— Jöjjön nappal 1 — hangzott a vá­

lasz. Ilyenkor szokatlan a látogatás 1
Ennek az elutasításnak oka volt. 

Mihályi az utóbbi időben fenyegetőd’ött, 
hogy ha nem adják hozzá Kornéliát, meg­
öli a leányt, aztán önmagát.

Mihályi nem nvuvodott bele az el­
utasításba, tovább dörömbölt mire a ház­
mester felszólította, távozzék ős ne lár­
mázza fel a lakókat.

— Látja, nem engedik be, — mon­
dotta. — Menjen aludni és jöjjön reggeli 
Mert ha nem megy, kénytelen lesz-k ren­
dőrt hivatni.

Mihályi másfél órával később — ad­
dig a ház előtt járkált — a földszinten az 
ablak iránváb^n a há7 falához^ támasz­
kodott és halántékon lőtte magát Azon­
nal meghalt.

A lövésre egy földszinti lakó lett 
figyelmessé ez értesítette a házmestert a 
ki az öngyilkosságban ráismert a Bu- 
csovszkyék éjjeli látogatására

Az öngyilkosnál három levelet talál­
tak; egyik nyitott vo't és Mihályi Balas­
sagyarmaton élő anvjának szólt. Az ön­
gyilkos bocsánatot kér, hogy igy csele­
kedett, de nem bírta ki tovább, jegyesét 
haza nem vihette és nélküle nem tud to­
vább élni.

Holttestét beszállították a bonotani 
intézetbe.

Nao! tűz Monostorpályita.
A eziiloi gondatlanság 

következménye.
Nagy tűz pusztított tegnapelőtt a 

Debreczenhez közel fekvő Monostorpályi 
községben. A veszedelmes tűz, amely kőt 
kis gyermek játékából keletkezett, egy 
házat ős egy másik udvaron levő istállót 
ős szalmakazlat porig elpusztított.

A tűz Kovács Imre monostorpályi-i 
lakos háza udvarán ütött ki. Két gyer­
meke, a hat éves Róza ős a három éves 
Eszter egy csomag gyufát kivitt a kony­
hából az udvarra. Hogy ez megtörténhe­
tett, kizárólag csak a Kovács Imre ős neje 
gondatlanságának tulajdonítható, ameny- 
nyiben a gyufát oly helyen tartották, 
ahol a gyermekek könnyen hozzáférhettek,

A két kis gyermek künn az udvaron 
a szalmakazal tövében kezdett játszadozni 
— a gyufával. Egyik szálat a másik után 
gyújtották meg, aminek aztán az lett a 
következménye, hogy a nagy szalmakazal 
tüzet fogott ős pár perc alatt lángban 
állott.

Ponpla remek választékban 5 forint Halmágyinál.
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A két gyermek az égő szalmakazal 
gomolygó füstfelhöjének és a magasra ki 
csapó lángnyelvek láttára rémülten futott 
be szüleihez, akinek csakhamar az egész 
falu segítségükre jött.

A nagy hőségben a tűz azonban 
roppant gyorsan terjedt és a lángnyelvek 
átcsaptak az égő szalmakazalhoz közel 
levő istálló tetejére is, amely természete­
sen nyomban tüzet fogott szintén. Az is­
tálló is a tűz martaléka lett a benne levő 
több, miit ötszáz korona értékű különböző 
dolgokkal együtt.

A vehemens tűz azonban tovább 
pusztított. Belekapott Barra András szom­
szédos nádfödeles házába, a mely szintén 
porig leégett. Hiába volt jelen csaknem 
az egész falu és hiába hordták egyre- 
másra szorgalmasan a vizet, a pusztító 
elemnek nem lehetett útját szegni, mig el 
nem végezte romboló munkáját.

A nagy tűz, amely délután félhárom 
órakor ütött ki, késő estig tartott, amikor 
sikerült lokalizálni. A helyszínen megje­
lent a hosszupályi-i csendőrség is, amely 
értesítette a nagy tűzesetről a debreozeni 
királyi ügyészséget. A királyi ügyészség 
pedig vizsgálatot indított a gondatlan 
szülő, Kovács Imre ős neje ellen.

Eonyodaleli a város
zárszámadása körül.

Támadás a főszámvevő ellen.
A város házipénztárának működésére 

felügyelő bizottság a múlt évi zárszám­
adásról szóló jelentősében erős támadást 
intéz Roncsik Lajos városi főszámvevő 
ellen.

A kifogás az, hogy a főszámvevő 
nem tartja be a vagyonkezelésre vonat­
kozó közgyűlési határozatot s kéri a köz­
gyűlést, hogy szerezzen érvényt említett 
határozatának. Azt mondja továbbá, hogy 
a mulasztások helyrehozásával szabadulnia 
kell a tanácsnak, attól a súlyos felelős­
ségtől, mely a mulasztásból netalán elő 
álló vagyonkezelési bonyodalmakkal s a 
város háztartását e miatt érthető fennaka 
dással járna.

Roncsik Lajos erre a méltatlan tá­
madásra most terjesztette be észrevételeit 
a jog- és pénzügyi bizottsághoz s ezek kö­
zött az alábbiakat mondja:

— A jelentés 2-ik bekezdésében hi­
vatkozás történik a 321 —16,198—1907. 
bkgy. számú azon határozatára, mely a 
múlt évi zárszámadás tárgyalása alkalmá­
val hozatott — s az igen tisztelt felügyelő­
bizottság ezen a könyvelésre s vagyonke­
zelésre vonatkozó határozatot az 1886 
XXI. t. o. 5-ik §-a alapján helybenha 
gyottnak, jogerősnek tekinti.- tisztelettel 
jelentem ki, hogy nem vagyok vele egy 
nézetben, mert felfogásom szerint olyan 
közgyűlési határozat, amely ellen a tör

A főszámvevő erre a vádra így felel:
Ami a jelentésben általános határo­

zatlan gyanút és vádat illeti : azt határo­
zottan visszautasítom s visszahárítom oda, 
ahonnan jött, mert én a város károsodá­
sához semmiféle cselekedetemmel közre 
nem működtem.

E bonyodalmak folytán általános ér­
deklődésre tarthat számot a közgyűlésnek 
a zárszámadásra vonatkozó döntőse. A bi­
zottsági tagok között általános a vélemény, 
hogy a felügyelő bizottság ezzel a gyanú­
sító kritikájával túllépte hatáskörét.

Perzsia lángban.
i) sah bombáztatja a parlamentet.
Hetven halott, sok sebesült.

Perzsiában ágyú dörög : a perzsa 
sah és a parlament közt fölmerült kon­
fliktus nyílt összetűzésre vezetett. A 
sah bombáztatta a parlamentet s 
megostromoltatta nagybátyjának és ve- 
télytársának Zill-es Szultánnak palotá­
ját, a perzsa politikai klubok erre azzal 
feleltek, hogy Zill-es Szultánt kiáltot­
ták ki sahnak.

A rövid táviratból, melyek érkez­
tek, bajos megítélni a helyzetet, bizo­
nyosnak látszik azonban, hogy a perzsa 
állapotok komoly és fenyegető fordula­
tot vettek. Perzsia polgárháború előtt 
áll, mely dönteni fog afölött, hogy ki 
üljön a császári székben s egyszers­
mind eldönti azt is, hogy csak papi­
roson lévő ámítás az az alkotmány, a 
mivel a sah Persiát pár évvel ezelőtt 
megajándékozta, avagy eleven valóság. 
A helyzet komolyságát emeli az, hogy 
a mai sah háta mögött Oroszország 
áll s a muszka kolosszus — amely 
régóta készíti elő utjál Perzsia felé ■ 
valószínűleg föl fogja használni ezt a 
jó alkalmat arra, hogy a zavarosban 
halásszon.

Bombák a parlamentre.
Teherán, junius 14. A parlamen­

tet és a vele szomszédos mecsetet teg 
nap reggel kozákok állták körül és fel­
szólították a parlamentet, hogy a sah 
kívánságának megfelelően egyes sze­
mélyeket kiadjon. A parlament ezt meg 
tagadta. A politikai klubok tagjai lőt­
tek a katonaságra és több katonát meg 
öltek. A sah táborából délelőtt kilenc 
órakor tüzérséggel ellátott erősítés ér 
kezelt, amely tiz órán túl szakadatla­
nul tüzelt.

Berlin, junius 24. A „Lokalan- 
vényes határidőn belül felebbezés lett zeiger“ teheráni tudósítójától a követ 
beadva, a felebbezésre vonatkocó kor-jkezö táviratot kapta, amelyet Teherán- 
mányhatósági döntést megelőzőleg jog-Uar' Aa,,Af n',t"v
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erőssé nem válbatik.
Kifogásolja továbbá a felügyelő bi 

zottság jelentése, hogy a városi cserép és 
téglavető vállalat önállósítására vonatkozó 
javaslatot még nem adták be s e miatt a 
téglavetőnél előirányzat 19.605 kor. 10 
fillérrel csökkent.

ban kedden délután két órakor adtak 
föl: A parlamentet bombázzák. Reg 
gél 8 óra óta ropognak a puskák és 
durrognak az ágyuk. A sah csapatai 
a Bagsa-kertböl Teherán ellen indultak 
Egy nagy csapat géppuskákkal őrzi a 
város kapuit és megszállotta a főutvo 
nalat. A támadók elfoglalták a parla­

ment épületét és most Zill-es Szul­
tánnak, a sah nagybátyjának palo­
táját lövöldözik, mivel a politikai klu­
bok tagjai odamenekültek. A halottak 
és sebesültek száma igen nagy, A fő­
kolomposokat elfogták és a sah elé 
hurcolták, A parlament előtti tőr tele 
van holttestekkel és lelőtt lovak hullai­
val. Az ágyuütegek előnyomulnak.

Haro a kozákokkal.
London, junius 24. Teheráni lap­

jelentések szerint a parlamenti épület 
és a mecset védőit a tüzérség tüzelése 
végre is elűzte. A védők azonban előbb 
bombavetéssel egy üteget használhatat­
lanná tettek és súlyos sebesüléseket 
okoztak a kozákoknak. A bombázás 
délután 3 óráig tartott. Mindössze 70 
személy halt és sebesült meg.

Újabb részletek a csatáról.
London, junius 24. A teheráni 

parlament bombázásához a Daily Mail 
következő részleteket jelenít:

Délután öt órakor a sah csapatai 
körülvették a parlament épületét és a 
szomszédos mecseteket és felszólították 
a parlament tagjait, hogy hagyják el az 
épületet. Az épület belsejéből sortüzzel 
feleltek, mely a sah egyik kozákját 
megölte. Ezt jelentették a katonai fő- 
íadiszálláanak, ahonnan azonnal kiad- 
ák a parancsot a parlament épületé­

nek lövetésére. Tizenegy órakor meg­
kezdődött a bombázás. Az elesettek 
számát még nem ismerik.

Néhány bnmba, melyet a parla­
ment épületéből és a mecsetből dob­
tak, egy ágyút harcképtelenné tett és 
a kiszolgáló legénységet megölte. A 
csapatok elkezdték az endzsuméket ki­
fosztani. Délig azonban a város, a par­
lament előtti teret kivéve, nyugodt 
maradt.

Délután két óra felé a helyzet 
nagyon komolyra fordult. A parlament 
épülete, a szomszédos klubok és me­
csetek lövetése szünet nélkül folyt. 
Egyes befolyásos parlamenti tagok 
házait a sah parancsára kifosztot­
ták. Állandóan attól tartanak, hogy a 
fosztogatás általánossá válik, ha a ba­
zárokat ki nem nyitják.

Három órakor a bombázást hir­
telen félbeszakították. A parlament épü­
letéből és a mecsetbül csak egy rom­
halmaz maradt. A kiválóbb naconális- 
tákat, a parlamenti tagokat és főpapo­
kat is beleértve, letartóztatták és a 
fosztogatást abbahagyták.

A harcért a parlament felelős, 
mely a sah időleges gyengeségéből tö­
két akart kovácsolni. A kozákok nagy 
vereségeket szenvedtek, de a nap a 
sah győzelmével végződött.

Ai európaiak veesedelemben.
London, junius 24. Ideérkezett 

hírek szerint a neon éti párt valamennyi 
kiváló tagját, számos képviselőt és ma­
gas egyházi méltóságot letartóztattak, 
A város fosztogatásánál nem kímél­
ték az európai negyedet sem. le­

vőm - -• ■■
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hetin most Liakov orosz tábornok 
kezeiben van, aki a lovasságot ve­
zérli. Az idegen követségek nincsenek 
veszélyben. A mecset elpusztítása a 
bombázás által a legnagyobb mérték­
ben felháborította a népet és a sah- 
nak a legnagyobb nehézségbe kerül, 
hogy a helyzet ura maradjon.

Teherán, jun. 24. A képviselők 
egy része helyesli a sah eljárását, mert 
azt tartja, hogy csakis ilyen erős esz­
közzel lehet a kitörőben levő forra­
dalmat elcsititani. A teheráni kereske­
dők élete nincs veszedelemben, az 
európaiak életét azonban félteni lehet 
a tőrök csapatoktól.

Minden nj előfizető ingyen 
kapja a Debreozeni Független 
Újság nagy képes naptárát

Egy hires tóhötö banda
a debmzeni törvényszék előtt.
Fogházra Ítélt tolvajok.

Á debreozeni törvényszék előtt ma 
egy régóta körözött hires lókötőbandának 
tagjai állottak, hogy vakmerő lopásaikról, 
amit évek hosszú során át Debreczenben 
s az ország kü'öaböző részein követtek 
ti, a bíróságnak számot adjanak. A ló­
kötő banda több, mint tiz tagból áll » ki 
vétel nélkül mind cigányok, akik részint 
lopással, részint orgazdasággal voltak vá­
dolva.

A bandának íőembere egy Horváth 
Lajos nevű 17 éves pácsokai kóbor cigány 
aki kilenc másik társával Szőke Mukula 
29 éves lókupeenek „szakszerű“ vezetésé 
vei a múlt év junius havában több mint 
nyolc-tiz helyre, tanyákra, kisbirtokosok 
udvarába törtek be, ahonnan több ezer 
korona értékű lovakat loptak el.

A veszedolmes rablóbanda a debra- 
czeni hatarban levő „Aligálló“ csárda mel 
lől Mányi László birtokáról egy 160 ko­
rona értékű lovat s közel száz korona ér­
tékű kocsit lopott el F*renczy Gábor 
birtokáról két darab ötszáz korona értékű 
lovat, Jámbor Adolf birtokáról háromezer 
korona értékű négy lóra való szerszámot 
loptak el s végre az arad megyei Mácsa 
községben Kiss András „Fe'hár“ nevű 
birtokából kőt 3000 korona értékű lovat 
loptak el.

Prnyek Mátyástól 60 korona értékű 
lovat, Kiss Mihálytól szerszámokat loptak 
el s a holmik jórészét eladogatták.

Valamennyien ma állottak vád'ott 
ként a debreozeni törvényszék előtt, Hoff 
mann József kir. táblai bíró, tárgyalás 
elnök kérdéseire a vádlottak egyrésze be­
ismerte a lopást. A bíróság egész napon 
át tartó tárgyalás után Horváth L tjo-t 
öt havi fogházra, Szőke Makulát két évi 
börtönre, ifj Ormicz Dávidot nyolc havi 
börtönre. Ormiez Györgyöt hét havi bör­
tönre, Kiss Györgyöt három havi fog­
házra, Alti Jánost 14 napi foghára és Szi­
geti Istvánt 40 korona pénzbüntetésre 
ítélte. A vádlottak valamennyien főlebbez 
tek az Ítélet ellen.

ÚJDONSÁGOK.
Zichy Aladár gróf a király­

nál. Bőcs' ől táviratozzék : Zichy Aladár 
gróf ő Msége személye körüli miniszter 
ma Bécsb? érkezett s déli tizenkét órakor 
külön kihallgatáson fogadta a király.

— Aratnak. Dől már a rend kint 
a pusztán, a kaszát belevágták az álló 
gabonába. A földeken szóp sorjában áll­
nak a keresztek a tarlón, mert az erős 
meleg megérlelte már a rozsot, itt-ott pe­
dig a búzát is. Már a mu't szerdán arat­
tak egyes területeken, ma virradóra pedig 
mir.den táblábi beál.tak a részesek, hogy 
learassák az életet. Ünnep van most a 
debreozeni tanyákon, a munka nagy és 
fáradságos ünnepe . a plántált homokföl­
dekről az élet betakarítása. A gaboná át­
lag mindenütt szép és Péter Pá’ra már 
keresztbe rakva lesznek a kávék.

— A debreceni miipártoló egye­
sület folyó évi rendes közgyűlését a ki­
tűzött időben nem lehetett megtartani, 
mert a tagok kellő számban nem jelen 
tek meg. Az egyesület elnöksége a köz­
gyűlést másodízben a jövő vasárnapra 
junius hó 28-ik napjára hí vta össze, amely 
másodízben összehívott Közgyűlés a tagok

a hadbiztosság, mint bármely élelmező- 
raktár és a kereskedelmi és iparkamara. 
Ajánlatok a széna, szalma 6s tüzelő­
anyagra legkésőbben 1903. junius köze­
péig, kenyérre és zabra pedig folyó év 
szeptember végéig nyújtandók be a had­
test hadbiztosságánál.

— Esküvő. Lótai Menyhért volt 
debreozeni segéd, most csonkapapi rendes 
lelkész tegnap tartotta esküvőjét Sáfrány 
Idával, a debreozeni ref. tanítóképző inté­
zet gyakorló iskolájának tanítónőjével.

— As első arató sstr&jk A
„Munkás Híradó* jelenti : Stubenberg Jó­
zsef gróf biharmégyei uradalmaiban most 
kezdődött meg a repcearatás. Az urada­
lom még a télen szerződtetett Éimihály- 
falváról aratókat 1 korona 80 fillér napi- 
bér mellett, akik kénytelenek voltak akkor 
ezt a feltételeket elfogadni, mert csak igy 
kaphattak előleget. Most az aratás meg­
kezdése előtt azonban kijelentették, hogy 
1 korona 80 fillérből megélni nem tudnak 
Ős sztrájkba léptek. A gróf rögtön jelen­
tést tett az esetről a szolgabirónak, aki 
szuronyos csendőrökkel vezettette ki az 
aratókat a földekre. A sztrájkolók kéz­
ben tartották a kaszát, de leboosátották 
azt a földre s kijelentették, hogy akármit

számára való tekintet nélkül határozat- ] csinálnak is velük a csendőrök, ők dol­
gozni nem fognak. Az uradalom újból tár­
gyalásba bocsátkozott az aratókkal s napi

lesz. Áz egyesület elnöksége ez 
utón is felkéri a tagokat, hogy a junius 
28 ik napján vasárnap dé előtt 11 órakor .Zö iK napjau vasarnap ue emu uiasui miintrA-
a városháza közgyűlési teremében meg- busz fillér barjavitást adott. A munka
tartandó közgyűlésén minél nagyobb szám 
ban megjelenni szíveskedjenek.

— Munkáshizak a szomszédban.
Szolnokról jelentik: Jász-Nagy-Km

sok ebben megnyugodtak s a szrájkot be­
szüntették.

— Elitéit p&rbajozó Szávay Zol­
tán dr. temesvári iparkamarai más^dtitkárt,
_lí i_ í  ___~Szolnok törvényhatósága ma Almássy aki nehány hónappal ezelőtt Streicher

T ’t 1 xwix & 1 brtvnTrüiéat tnrtntt i Lajos honvédhadnagygyal párbajt vívott,Imre gróf elnöklésével közgyűlést tartott, | a debreozeni törvényszék ma párviadal
amelyen Benkö Albert alispán előterjesz-^ ^gégéért egynapi állam fogházra ítélte.
lésére a közgyűlés elhatározta, hogy a _ Kg8g8netnyiivánltás Mind-
vármegye 41 községében 2800 munkás-] ZQn ro^;ono^i ösmerősök, pályatársak és
házat építtet, ős e óéiból fél milliós köl ! a nagyérdemű közönség azon tagjai, kik
osont vesznek föl. j tragikus véget ért kartársunk néhai Gál

— A zágrábi főispán! instal- han Sándor m: k,r- Posta és. táv; szolfl:a
láfilót elnapolták. Zágrábból je 
lentik: Milosevics Sándor zágrábi fő­
ispánnak ma lett volna az installációja. 
A horvát-koalició tagja azonban olyan 
botrányt rögtönöztek, hogy a főispáni 
installációt el kellett napolni.

— Szállítások a katonaság ré 
szére. A temesvári cs. és kir 7. hadtest 
közli a debreozeni kereskedelmi és ipar­
kamarával az 1908/909. évi biztosítási idő 
szakban a debreozeni állomáson szüksé­
gelt széna, szalma, tűzifa és kőszén meny- 
nyiségoket. Az ajánl&tok ft széna, szalma 
és tüze őanyag cikkekre vonatkozólag leg­
később julius hó 15 éig, kenyérre és zabra 
vonatkozólag 1908. évi szeptember hó vé­
géig adandók be a hadbiztossághoz. Rész­
letes felvilágosítás a hivatalos órák alatt 
a kamaránál nyerhető. - A kassai cs és 
kir. hadbiztosság közli a debreozeni ke­
reskedelmi és iparkamarával a munkácsi, 
máramaros szigeti, nyiregyházú és szat­
mári állomásai részére az 1908/909. évi 
biztosítási időszakban szükséges kenyér, 
zab széna és szalma élelmicikkek módo­
zatait. A beszerzési módok lényegére vo 
natkozó további felvilágosításokat kívá­
natra mindenkor készséggel megadja úgy

temetésén megjelenni szívesek voltak, fo­
gadják ez utón is hálás köszönetünket.
Da nem mulaszthatjuk el, hogy külön kö­
szönetét ne mondjunk a máv. dalegylet­
nek az ez alkalommal velünk szembe ta­
núsított különös részvétért ős azon dicsé­
retes működésért, melyet úgy a szeren­
csétlen özvegynek, mint nekünk pályatár­
saknak, fájdalmainkat némileg enyhíteni 
szívesek voltak. A m. kir. posta és táv. 
altiszti és szolga személyzet.

— A csanádmegyei földművelők 
nyomorban. Makóról táviratozzék: A 
csanádmegyei központi és kovácsházi föld­
mi velők köldöttségileg járlak a pénzügy­
igazgatónál, akinek elpanaszolták, hogy 
annyira rossz ez az idei termés, hogy még 
a bevetett mag sem térül meg. Arra kér­
ték a pénzügyigazgatót, hogy az adóleirást 
eszközölje ki.

— Thaw felesége Berlinben.
Berlinből jelentik, hogy Harry Thaw fe­
lesége hosszabb tartózkodásra Berlinbe ér­
kezett. Mrs. Thaw nagy összeget kapott a 
férje családjától, hogy beleegyezzék a fér­
jétől való elválásba. Thaw gyógyithatatla- 
nul beteg és kétséges, hogy visszanyeri-e 
valamikor a szabadságát. A felesége Bér-

Maliid szépitőszerek
Ha nem használ, árát visszaadom.

ma már elismert legjobb coameticus készítmények legfényesebben bizonyítja ezt legnagyobb 
kelendőségük. Tessék megkérdezni a főraktárban. Sem higanyt sem ólmot nem tartalmaznak 
Katiid krém, a legvastagabb szeplőt, májfoltot, vimmedlit, pörsenést vagy bárminemű bőr 
csúnyaságot biztosan eltávolít, teljesen zsir- és olajmentes, púder alá nappali használatra remek 
ráncfedő a leghervadtabb arcbőrt öt perez alatt üdévé és bársonypuhává teszi. Katiid ard- 
kenőcs éjjelre zsíros, hatása gyorsabb. Tégelye 1 kor. és 1 kor. GO fillér. Készíti "
gyógyszerész szaklaboratóriuma Debreczen. Főraktár Tóth Béla gyégysieréBütél TUlt-paloa

-• V - - ■ . ■ ‘ *. ’ '• bv • :
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inben várja be a válőpör formalitásait, 
aztán állandó lakásra Münchenbe költöz 
ködik.

— Beiratkozás a polgári fiú Is­
kolába. A debreczeni négy osztályú nyil­
vános mauán polgári fiúiskolába (Abeles 
intézet, Széchényi u. 23. I. em.) a jövő 
tanévre szóló beiratkozásokat naponta d. 
e. 10—12 ig, d. u. 3—5-ig fogadja el az 
igazgató.

— Letartóztatott tolvajok. A
rendőrség tegnap letartóztatta Konyaii 
Mihály kocsist a vele vadházasságban élő 
Kuntár Pálnét, mert Jónás Erzsébettől 
hatvan korona értékű ruhaneműt loptak 
el. A vizsgálat folyik ellenük.

— Kisiklott vonat. Fiúméból tá­
viratozzék: Az éjjel Dolnice állomás előtt 
egy tehervonat kisiklott. Tiz kocsi össze- 
zuzódott. Emberéletben nem esett kárl Az 
akadályok elhárításán dolgoznak. A buda­
pesti gyorsvonat csak nagy késéssel ér­
kezhet ide.

— Cirkusz Schmiedt. Az esős idő 
dacára csaknem egészen megtelt tegnap 
a Schnjiedt-cirkusz nézőtere válogatott 
publikummal. A cirkusz előadása kiváló 
attrakciókkal, bámulatosan ügyes mutat­
ványokkal, bravúros látványossággá1 lepte 
meg a közönséget. Elsősorban kiváltak 
Schmiedt M. igazgató és bájos, sikkes

Saje, akik lovaglásokkal keltettek nagy 
ragadtatást. Az akrobaták, a zsokék, a 

bohócok, a “komikusok egyaránt viharos 
tapsokat arattak. — A cirkusz működését 
nagy érdeklődéssel kisérik.

— Kabarét és orfeum a Bika
sz&llóban. Minden este a nagysikerű heti 
műsor kerül színre, melynek keretén belül 
fellépnek : Bi ber-ti hármas, Saratoff orosz 
ének és tánczesoport, Tina de Revier 
operaénekesnő, Vágó Géza komikus, Nóg­
rádi Gizi énekesnő, Morvay nővérek ének­
és tánczduett és a többi szerződött tagok. 
Minden este szinrekerül egy mulattató 
bohózat.

— Alfóldy Károly tánczintézetébe 
a szünidei tanfolyam julius hó 1-én meg­
kezdődik. Beiratkozni lehet bármely idő­
ben Péterfia utcza 2. sz, Telefon 510. szám.

— Gummi különlegességek Győrfi 
Sándor kötszerésznél Simonffy u. 2. sz. a.

— ÜJ virág és festő minták nagy 
választékban, kölcsön kapható Thaisz 
Arthur papimagykereskedésében .Bika“ 
szálloda mellett.

VILLAMOS SZÍNHÁZ.
— As Uranus mai uj műsora. 1

Spitzbergi hegységek. (Látványos.) — 2 
Amerikai miliomosok kutyái. (Tanulságos.) 
— 3 Féltékenység a halál után. (Bohó 
zat.) — 4 Egy primadonna vissza emlé­
kezése. (Dráma.) — 5. Magyar ügető Derby. 
(Sport.) — 6. Cäsar mint chaff eur. (Bo­
hózat) — 7. Czigányleánv regénye. (Szen­
zációs.) — 8. Matrózok párbaja (Bohó­
zat.) — 9. és 10 Műsoron kívüli képek. 
Műsorváltozás fenntartva. Előadások kéz 
dete este pont 8. és 9. órakor. Helyárak 
mint rendesen. Kedvezményes áru jegyek 
előre válthatók a tőzsdékben. Előkészü­
letben : A f. hó 12 én Bécsben lefolyt 
„Császári jubileumi ünnepségek és a hó 
doló felvonulás“, mely pár nap múlva 
látható

Tie érdekes újdonság kerül ma 
bemutatóra, az Uranus mai uj műsorában, 
melyek közt van egy pár színes kép is. 
Naponta érkező újdonságok vannak min­
dig műsoron. Minden alkalommal válto­
zatos, tanulságos, ismeretterjesztő és pom­
pás bohózatok szórakoztatják a közönsé­
get. — Műsoron kívül kép is van min­
den előadáson, melyek a legnagyobb meg 
lepetést keltik a nézőre. A mai uj mű­
sort, mely tiz rendkívüli érdekes szám­
ból áll, szívesen ajánljuk megtekintésre.

RBGBHT-OSARSOK.
Az alpesi Vampyr.

36. Regény.
Vilma kis keze remegett Amadeo 

bársony zubbonyos karján. Égre emelt 
szemeiben kőnyek jelentkeztek ; halavány 
madonna! arcza, félelemtől idegesen remegő 
kis ajkai, kimondhatlanul bájos, gyermeteg 
azép=éget kölcsönöztek különben a vidám­
ság sugaraiban elragadó arozának.

I Amadeo szótlanul vezette társnőjét, 
csak égő szemei árulták el, hogy szót lan 

I sága alatt mi benső gondolat, harcz 
tombol.

I — Fogódzók erősen karomba és ne 
féljen signora, mondá ércztelen tompa 
hangon. Már többször kértem, hogy ne 
féljen. Nincs mitől félnie, azonnal jó he­
lyen lesz, a honnét a kastélyt láthatja. 
Ott elválunk s ön nyugodtan folytathatja 
útját.

— Oh bocsásson meg Don, s ne 
magyarázza balul aggodalmamat, belát- 

: hatja . . . (Folyt köv.)
— Finom Sollingeni ssebkéseki 

ollók borotva borotváló kéeeülékek! 
ép úti kellékek a legolcsóbban Mer tze 
áruházában kaphatók. Koeauth-utcza1 
4. szám alatt.

— Menyasszonyi és alkalmi 
k.já>fedék tárgyak beszerzésekor ne- 
feledkezzünk meg Mentze Henrik 
előnyösen ismert áruházáról, mert 
ott inihden szép Jé és olcsó.

— A legdivatosabb sétabotok 
Mentke áruházában a legolcsóbbak.

— Olla ! a legtökéletesebb gumi kü­
lönlegesség, nem szakad s igy feltétlenül 
megbízható. Főraktár : Schön Sándor Deb- 
reozen* Piac-utca 12. Stencinger ház. Kez- 
tyfi, kötszer- és orvosi műszertára.

— Gumi gallérok és Gumi köpe­
nyek óriási választékban érkeztek Hal- 
mágyi Sámuel női felöltő áruházában.

— Szülők és tanulók figyelmébe!
Használt tankönyveket legmagasabb árban
vásárol Aozél Henrik modern antiqu -
árinma. Piaoz utcza a ref. kistaplommal
szemben. j

Termény tőzsde.
í' bTMCt B, debreczeni bizományos távirati jeientási 

Budapest, 1908 június 24.
Tegnap végre megtört a rekkenő hőség, mely 

a már kiss termést rendkívül veszélyeztette. Úgy­
szólván az ország minden részében több-kevesebb 
eső volt, helyenként zivatarral, a hőmérséklet lénye­
gesen alább szállott s ha már esak két-három na­
pig igy tart az idő a gabona neműek teljesen be­
érnek, nem kell azokat többé a hüsüléstől félteni. 
Kapás növényekre tengerire és takarmánynemüekre 
az eső valóságos jó'étemény volt. Mindezek beha­
tása alatt ma nagy realisálások és véleményadások 
történtek a gabona tőzsdén, — a malmok is tartóz­
kodók voltak, áru tulajdonosok peuig készséggel 
engedlek árkövetelményeikből. — Készáru 20—25 
fillérrel lett olcsóbb pr. 50 kgm, határidők 10 fillért 
vesztettek árfolyamokból.

1908. októberi busa . . . . 11.29. 30
»908. áprilisi busa . . . 
1908. májusi búza . . .

• • —•-----

1908, tviriilsi rozs .
májusi rozs . , , , -- .---------

1908. októberi rom . 9 81.-32
áprilisi zab ... f_____

1908. májusi ti . ,
októberi zab .... . 8.21 22

i-lí 9 «ájtiwl tengeri . fi.78.—',9
í908- itlinsi . Ö.98.-.99

1908. augusztusi tengeri , .
1908. augusztus! rzpuii . . — ,-----

Telofon «IO- TflMta a io.
Földes és lfajnei»

elektrotechnikai vállalata 
Debreozen nagytrafik udvar.

Legolcsóbban és szakszerűen ké­
szítenek villamos világítás és erőátviteli 
berendezéseket, házi és magán telefo­
nok, vllacycsengők berendezését és 
karbantartását, villany-, benzin- hőlég 
és nyersolaj motorok Javítását, orvosi- 
fizikai műszerek készítését és Javítását 
és minden e szakba vágó legkomp­
likáltabb munkákat

üveg, tükör, percellán és zoménczozott
edényeket a legolcsóbban árusít

Knöpfler Izidor
Csapó-utcza 24.

Épület üvegezést és képkereteiéit 
gyorsan és jutányosán eszkösől. 

gsgr* Edények kőlesönöztetnek. "28a
Tanuló felvétetik.

Legjobb órák,
legszebb éhszerelt

szolid árban jótállással

Kúrián Gyula műórás
Debreozen, Piaca utcza 42.

A „Remény“ kávéház
uj tulajdonosa tudatja a közönséggel, 
hogy a volt „Abbázia“ kávéházat

„Remény"
név alatt vezeti. A régi rendszertől 
eltéröleg föelve lesz a nagyérdemű 
közönség pontos, szolid kiszolgálása. 
Elsőrangú különleges italok.

pompás jó borok
olcsó árai

állanak a közönség rendelkezésére. A 
helyiség át van alakítva. Tiszta és ké­
nyelmes.

A kiszolgálás a tulajdonos állandó 
felügyelete alatt töriénik.

Jó fekete kávé.
1 hívéhez reggel 1 őréig nyitva van.

Számos pártfogást kér,
tisztelettel

Welsz Márton,
a „Remény8 kávéház tulajdonosa.
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Kerékpár, varrógép, gramofon
villamossági 
csikkek és 
mindennemű 
alkat-rés zek 
állandó raktára, 
lágy választék:

lemez újdonságokban.
Elvállalunk villamos felszereléseket min­

dennemű mechanikai készülékek javítását, vas­
ég fémeaztergályozást, zománczolást, nickelezéet 
és az összes e szakmába vágd munkákat szak­
szerűen és pontosan készítjük.

Geller és Németh műszerészek,
Bebrecxen, Halvan-utcza 8. szára.

hordókUj tölgyfa
minden nagyságban kaphatók

Porjes Sámuelnél
Szilágy Somlyón, saját házánál.

választék kizárólag fraiczla aiellfüzákbn 
3 korpádtól a legfinomabb kivitelig.

Tavaszi idényre
a legújabb divata

n®PHémesöernySk
dós válass«ébba, a legjobb és legtartó­
sabb kivitelben olcsó árak mellett csakis

aiEIiíBáríizíiiEriíjlyúlai
kaphatók.

Markier Soma, Piac« u. 43. m.
lazítások és áthatások olcsón és pon­

tosan eszközöltetnek.

Nizzai virág csarnok
és nagykertészet’

Delimen, FűtÉr, fehcrlúszálloda mellett.

Készíti: a legdivatos ibb virágmun­
kákat friss virágokból, menyasszonyi és 
koazoruleány csokrokat uj stílusban.

Pompa és gyászkoszorukat minden 
elképzelhető kivitelben és formában.

Modern virág díszítéseket stb. stb.
<306

Mese olcsó vétel.
Egy ház a város alatt, országút 

mentében jó meneteiü füszerüzlettel, 
korlátlan italméréssel, trafik engedély- 
lyel, van rajta l bolt, 1 korcsma, 3 
szép szoba, 2 konyha, pincze, kama­
rák, parkírozott udvar és 400 négyszög 
berakott termő faj szöllö és gyümöl­
csös, utolsó ára 6000 forint. Teher 
2000 frt.

Értekezhetni a kiadóban.

vászon. altion él ballet ail tagéi 
rágok, káló kóntösBk és alsó no 
sima és blmzetl késs ágyhmtek, tabué 
lltstor éa cloth alsó stobyók, kas eír és 

selyem paylaaek, malriuok
legolcsóbb sa ab ott árban.
Férfiingek, lábr&valók, háló- 
ingek, gallérok, kéieUk^^yakkaaUk tóval ad-

Szabó Lajos fial
i* sta és ssisyso raktári

^XSBBHítZEM, Bóssa utosa 1 
alakíttatott 1848. érte*.

LÉFFEHE És 5ERTÉS0ÜÉEZ
elleni

VÉDŐOLTÁSOKAT
állandóan foganatosít

LÁSZLÓ ZSIGMONQ
állatorvos

2 Dibreezsn Csapi u. 30. Teletöm 553.

350/1908. v. k. szám.

Árverési hirdetmény.
cool debreczeni kir. jbiróságnak V 
öooj/3 1907. számú yégzésa folytán köz 
hírré tétetik, miszerint Reimund Krebs. 
ívMAn6’ Tan ezer György debreczeni lakos­
tól 99 kor. 50 fillér tőke, ennek 1904. évi 
november hó 24. napjától számítandó 6% 
f n?ata* az eddig összesen 33 kor. 56 
hllér perköltség erejéig 1907. évi november 
hó 19-fn biróilag felülfoglalt és 610 koro­
nára becsült hurfonó gép. hegedűk és 
e^yébb ingóságok 1908. évi junius hó 
«0 áa délelőtt 11 órakor kezdetét 
veendő és Debreczenben, Piacz u. 19. sz. 
»lau megtartandó nyilvános bírói árverésen 
a legtöbbet Ígérőnek azonnali készpénz 
hzetós mellett, szükség esetén becsáron 
alul is elfognak adatni.

Debreozen, 1908. évi junius hó 6-án.
Bódogh Zs. birói kiküldött.

Ha rosszul Iát
forduljon

Lobi Gyula és Társa
látszerészhez

Piaoz-u. 63., ahol pontos szem­
vizsgálat után megfelelő számú 
szemüveget, orresiptetőt, lorgnettet 
kaphat. — Javítások elfogadtatnak.

Nagy raktár
Gramophon és lemezekben

részletfizetésre is.

1090-1908. vh.

Árverési hirdetmény.
A debreczeni jbiróságnak 1908. V. 

2113/1. számú végzésével vagyónbukott 
Biedermann E. ős fia debreczeni volt ezég 
csődtömegéhez leltározott s 215198 K 54 f. 
névértékű követelések elárverezése tár­
gyában alulírott bir. végrehajtó küldetvén 
ki, minek folytán közhírré tétetik, misze­
rint ezen fent jelzett követelések elárve­
rezése tárgyában határnapul 1908 évi 
junius hó 27. napjának d. ü 4 órája 
a debreczeni kir. törvényszék árverési ter­
mébe (földszint 13. sz. ajtó) kitüzetik, 
mely nyilvános birói árverésen ezen kö­
vetelések a legtöbbet Ígérőnek azonnali 
készpénz fizetés mellett elfognak adatni.

Megjegyeztetik, hogy ezen követelé­
sek fennállásáért, valódiságáért vagy be­
hajthatóságáért felelőséget és szavatossá­
got a csőd választmány nem vállal.

Az adósok neveit és lakhelyét fe1- 
tüntető jegyzék dr. Körösi Kálmán ügyvéd 
csőntömeggondnok irodájában érdeklődők 
által megtekinthető.

Debreczen, 1908. junius hó 19-én.
Oláh Gésa bir végrehajtó.

DE GRECZEN, Klstemplombazár.
Szőnyegei), Függönyök, Ügy­
es flszta'teritök, Bútorszöve­
tek, Viaszos nászon, Linóleum
óriási raktára!

1HYVIZ
Vese- ős hólyagbajoknál minden vizet felülmúl.

Kellemes, kissé savanykás izö, vasmentesitett, szénsaván*,
rendkívül üdítő asztali víz.
Orvosilag ajánlva. Orvosilag aJAnlvf-

Ivógyógymódra használva, ve e- és hólyagbajoknál, a veseme-
dencze idült hűi útjainál, hugykö. és fővényképződésnél, a lég­
utak éa a kiválasz.tószervek hurutos bántál mainál kitűnő hatá-

Prospektust kívánatra kaid a iorráskexeldségBúnak bizonyult
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Apró hirdetése®,
10 sióig 40 fillér, azontul minden sző 4 fillér, a
legkisaebb hirdetés 40 fillér. Vastag betűkből sze­
dett minden szó 8 fillér. Apró hirdetések előre fi-
zetendők. - Vidéki ludakotódásnál tessék válasz 

bélyeget csatolni.

Fiatal, csinos, gazdag, özvegy asszonyka, 
utitársat keres a nyári üdülésre, levelek 
fényképpel ellátva „Csak párossan szép 
az élet“ jeligére kéretnek e lap kiadó 
hivatalába.^_____________

Kereskedelmit végzett leány Kontsek Géza
czégbez felvételik.]

Egv családos ember szolgai osztályból 50 
frt. biztosítékkal állandó állást nyerhet 
Czim a kiadóhivatalba

legolcsóbb? n, egyedül

fáz Első Detezeni Bélyegzöqyár
és könyvnyomda 

^WONFFY-UTCX^^

Két tisztességes munkás leány felvételik 
Müller Adolf sörraktárában Margit fürdő 
telep.

Bükk tfiziía. száraz, felvágva métermázsán-
* ként 220 fillérért kapható a Stern kete 

gyár telepén átvéve.
80 heclO kitűnő Sámsoni kerti borom eladó 

50 literenként felüli menyiségben is 
kapható özv. Borossy Gyuláné Batthyá 
nyi-utcza 6. szám.

ló bizonyitványnyal ellát' tr, jobb házból 
való fiú tanú ónak felvétetik Ilorgonyi 
Károlynál Batthyányi utcza 15.

Kiadó birtok a.#» Ä
épületekkel. Lichtblau Albert (Központi 
bank.)

Vilíamos-világitási és erőátviteli
berendezések,

lakások, üzletek és egyébb helyiségek ré­
szére legelőnyösebben és a legnagyobb 
szakértelműnél

A Ganz-féle Villamossági R. T.
debrecz ni építésvezetősége 

(Piacz n. 72.) által készíttetnek.
Szakszerű felvilágosítással, terveze­

tekkel és költségvetéssel bárkinek díjtala­
nul szolgál.

Világítótestek, csillárok és szerelvények dús választéka.
Telefon be. 568. Telefon az. 568

Külön bejárata bútorozott szobát keresek 
1-jére. Czime a kiadóba. __

Villanyvilágítást, erőátvitelt 
tele* nők, villámhárítók, villamos- 
csengek berendezését javítását, 
úgy helyben mint vidéken legjutá- 
nyosabban eszközöl

Földvári L.
Debreczeni első elektrotechnikai 
gyár és villamos szerelési vállalat. 
Villamos leiszerelési csikkek mű­
szerek, kerékpárok és alkatrészei, 
legolcsóbb bevásárlási forrása. 
Kossutti-u. 1._______ Telefon 168.

Vascsövek és tartozékai nagy mennyiség­
ben és különböző méretekben eladók. | 
Értekezhetni Kontsek Gézánál.

Füszerüzletbe egy vagy két tanuló fizetéssel
felvétetik. Vadász Ferenc Varga uicajfö.

Vigyázzon ! Uraktól levetett ócska ruhákat 
igen tisztességes árban vesz Rósenberg 
Béni Bádogos-u. 4. sz.__

Eagándetectiv ajánlkozik a legdisertebbó 
megfigyelésekre és nyomozásokra Meg­
bízhatóságról kezeskedve. Krámer József 
Iskola-u. 4.__________________

flvermekruha varrónő elvállalja a legele
g&nsabb gyermekruhák, pongyolák és 
ingblousok pontos elkészítését. Farkas 
Bella Arany János u. 35. Varró leányok 
felvétetnek. ________

Egy gyermektelen házaspár házmesternek 
felvétetik. Czim a kiadóba.

Olla
a legtökéletesebb

ginnmi különlegesség
nem szakad, < Így feltétlenül megbízható.

Fő raktár

Sebőn Sándor
Keztyü, kötszer, és orvosi möszertárában

Debreozen, Piaoz-u. 12, az.

Legbiztosabb Bzópitőszer a

Fáy-féle Arcz-Crém
hatása csodás!

Szépít, fiatalít! Legkitűnőbb szer szeplő, 
májtoltok, pattanások és az arezbőr tisztá­
tól aneágai ellen. Egy tégely 1 kor. hozzá 

való „Fáy“ szappan 1 korona.

Illatszerek minden illáiké i
1- 2—3 koronás üvegje.

Ugyancsak legnagyobb raktára minden be-t 
és külföldi gyógyszer különlegességeknek, 
pipere ezikkeknek és hasonszervi gyógy 

szereknek. Kapható a készítő
Hagy Ferenes

g;6gyueréstnél
DEBREOZEN, Kossuth-utoza 8. ss.

„Arany egyssarvu“ gyógyszertár. 
Telefon su. 496. Telefon sz 496.

Szobapadló lack
valamint mindennemű

Festékáruk
legjobb minőségben és legolcsóbban 

beszerezhetők
B.«>-1 JTOäwsbA Utóda

Blumberger Gyula
festék és zsiradék-különlegességek nagykereskedésében
Debreozen Hatvan-u. 13 az.

(Hochfelder-ház.)

Legolcsóbb bevásárlási forrás!
Zavatzky Leo

„ női és férfi divat üzlete -v
Debreozen, Flaoz-utoza 16.

Tavaszi újdonságok
megérkeztek !

Biousok, napernyők, gyermek ruhák, szok­
nyák, harisnyák, csipkék, szallagok, ruha- 
díszek, nyakkendő, zsebkendő, gallérok, 
női és gyermek kötények, női és lérh 

fehérnemüek.
Legnagobb uálasztéhban mlluirágoti!

I Megnyílt
A Párisi

Nagy Bazár
Dégenfeldtér (tayér-piacz,) 7. 

színi alatt

Aborszéki szénsavasgyógyborviz 
az ásványvizek királya.

Járványos betegségek ellen, valamint légző emésztő szervek, vese és 
hólyag bántalmaknál a legkitűnőbb gyógy és óvszer. Nagy szénsav tartal­
mánál fogva elősegíti az étvágyat és emésztést.

Hnyli wm • ■ sm. -URUi
Állandóan friss töltésben kapható különböző nagyságú üvegekben fő- 

elárusitónknál: Klein lgnáos fűszer nagykereskedésében és minden luszer 
kereskedésben.

Borszék gyógyfürdő.
Fürdő idény kezdődik junius 15 én, tart szeptember 15-ig. Kényelmes 

utazás Dóda—Borszék között társas kocsival, gyorskocsival és automobillal. 
Felvilágosításokkal ős prospectussal készségesen szolgál a

Borszéki fürdővállalat részv. társ.
«■éle*

Legjobb a Békési Réza „Csikós“ szinszappana.
' Nyomatott nnHm.nn 6rn Kronovltz könyv nyomdájában. Piaoz utcza 49. szám a főpostával szemben.


